



男子胸部以下被埋煤堆 眼瞅窒息

救援人员绳降10米,边挖边挡边清理,及时救出

本报讯(实习生 李佳琦 记者 王铁军)10层楼高的厂房内,一男子胸部以下被粉末煤埋压,面临窒息危险。危急时刻,“火焰蓝”下探至约10米深的输煤斗底部成功将被困者救了上来。

4月7日16时29分,哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警称:道外区某集团输煤斗设施有一人被困煤堆。指挥中心随即调派振江消防救援站组织抢险救援车和消防救援力量到场处置。

消防救援人员到达现场后,经侦查发现,在约为10层楼高的厂房内,输煤斗车间一名人员胸部以下被粉末煤埋压,随时间推移有窒息危险。救援人员一边询问被困人员身体状况,一边将救援力量分为三组,第一组在南侧输煤斗口处负责用绳索保护救援,第二组负责通过北侧输煤斗口监测周围煤堆形态变化以便及时发出安全信号,第三组下探至输煤斗底部进行救援。

两名救援人员身着全身吊带,制作两条保护绳,携带挡板下探至输煤斗内,一



名救援人员利用挡板对被困人员周围流动粉末煤进行阻挡,另一名救援人员使用铁锹和铁锨,采取边挖掘、边清理、边观察、边解救的方式展开救援。

经过半个小时挖掘,埋压煤堆被清理



消防员通过安全绳及悬梯下探到输煤斗底部,救出被困者。

到被困人员膝盖处。此时为防止粉末煤发生倾倒,救援人员使用安全绳先将被困人员左腿固定,在输煤斗外部救援人员协助下将被困人员左腿拔出,又用同样方式将被困者右腿固定并成功拔出。

随后,救援人员将安全绳固定到被困人员和救援人员腰部,在外部救援人员协同拉拽绳索保护下,被困人员和救援人员通过南侧输煤斗口,先后自行攀爬软梯上至地面。救援行动成功完成。

东北虎豹国家公园拍下戏剧性一幕

同一“屋檐”下 虎兄豹弟先后“打卡”



本报讯(实习生 李佳琦 记者 王铁军)间隔1个月,同一块巨石下面,野生东北豹、东北虎相继“打卡”,这戏剧性一幕被东北虎豹国家公园内布设的远红外监测相机抓拍到。

4月6日,东北虎豹国家公园管理局东宁局朝阳沟保护站工作人员进山巡护,在收集整理红外相机监测数据时意外发现,2月28日10时24分,在一块巨石“屋檐”下,一只东北豹慢悠悠地走进来,左闻闻右看看,搜索了一会儿后信步离开。3月29日9时20分,同一片“屋檐”下面,又走进来一只体型壮硕的东北虎,它和那天的豹子做完同样的动作后也没停留,悠哉悠哉地走出了镜头。

野生东北豹和它的“大哥”东北虎一样,都是国家一级重点保护动物,其种群数量比东北虎还要稀少,被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录中的“极

危”。这两只“大猫”能在同一个地点先后出现,且间隔时间才1个月,十分罕见。

据了解,东北虎和东北豹有一个共同的生活习性,就是晨昏活跃,白天潜伏在巢穴或树丛中睡大觉,傍晚或者黎明才出来觅食活动。被红外相机拍下的行为比较“反常”,二者几乎是上午的同一时间段出现在同一个地点,不仅说明它们的领地存在重叠,而且说明老虎和豹子也不都是在白天“睡懒觉”的,也许,这对“虎兄豹弟”想到一块儿了,趁着阳光明媚溜达一圈,好好巡视一下自己的领地。

据介绍,现在到了猛兽活动频繁的时候,因为春季冰雪融化后方便野生动物觅食,喜欢“抛头露面”的东北虎、东北豹,此时正在不断尝试扩大自己的领地。近年来,东宁朝阳沟林场频繁发现东北虎、东北豹,说明这里适合它们繁衍栖息,且猎物种类资源丰富。

大米、小米、饼干……居民都拿来投喂 一群太平鸟飞进小区“安家”

本报讯(王晓东 记者 罗彦坤)春到冰城,鸟唱枝头。天气转暖,一群早归的太平鸟在巴彦县金泰华庭小区里安了家,这群“小精灵”成了居民们的新宠,大家用爱心挽留它们,并用镜头记录下它们的定居过程。

在巴彦县金泰华庭小区一隅,有一丛茂密的忍冬,挂满枝头的红果,引来鸟群嬉戏觅食。在小区“树丛乐园”中,鸟儿或引吭高歌,呢喃恋爱;或展翅盘旋,舒活筋骨……它们噙果穿树、百啭啁啾、率性舞蹈,并不怎么怕人。住在小区的巴彦县摄影家协会会员吴海忠用镜头拍下了一幕幕美景,鸟与环境和谐共舞,光与影相融相生,人与自然共存共荣。

这群“小精灵”的到来,为这个小区增添了一抹不一样的春日色彩,居民们都觉得,小区的环境越来越美了,日子一天比一天好,这不,太平鸟都爱上了咱的家园。为了让这群“小精灵”留下来,居民们没少费心思,光投食点就设置了好几处,大米、小米、玉米全都放了,小朋友还拿出了心爱的饼干,碾成碎屑来喂鸟。



小区枝头上的太平鸟。吴海忠供片

小知识

太平鸟属于旅鸟,每年冬春两季往返南北,常会选择环境适宜之地定居下来。东北林业大学鸟类专家表示,太平鸟食性为杂食,繁殖期主要以昆虫为食,春秋以忍冬、花楸、山楂和植物种子为食,投食喂鸟是可行的,只要鸟群肯来吃,基本就是同意定居下来了。

男子在逃34年 警方悬赏10万抓捕

本报讯(实习生 刘梦琦 记者 王晓)4月8日,黑龙江双鸭山警方发布通告,悬赏10万元抓捕在逃34年的嫌疑人徐传民。

根据通告,1988年6月15日,双鸭山市尖山区十九委十八组居民区内发生一起重大刑事案件,经侦查,徐传民有重大作案嫌疑,案发后徐传民潜逃至今。

徐传民,男,汉族,1965年6月11日出生,中等身高,案发时住原尖山区十三委六组。

警方请广大群众积极提供线索,凡向公安机关举报、协助公安机关直接抓获犯罪嫌疑人的,奖励人民币10万元。公安机关将依法保护举报人的个人信息及安全,对隐瞒不报或为犯罪嫌疑人



犯罪嫌疑人

提供场所、资金等用于逃避侦查的行为,公安机关将依法追究法律责任。

公安机关联系人:

陆警官:13604580055

张警官:18045899908

洗钱1万元获利350元 电信诈骗资金“中转站”被端

本报讯(李嘉男 实习生 刘梦琦 记者 王晓)提供银行卡,洗钱1万元提成约350元。近日,南岗警方破获一起帮助电信网络诈骗犯罪洗钱获利案件,抓获嫌疑人4名。

3月24日,南岗公安分局哈西派出所民警发现,一涉案银行卡资金流水达13万元,其中多笔资金入账后迅速被转出。警方经过调查得知,这张银行卡为于某所有,而且于某名下有多张银行卡流水异常。在分

析比对这些银行卡的资金流向后,发现另有三人名下的银行卡也存在类似情况。警方发现四人为王岗镇某村村民。

3月27日,警方在南岗区某小区内将于某、李某杰、李某、臧某四人抓获。经审讯,四人对帮助电信网络诈骗违法犯罪活动洗钱的犯罪事实供认不讳。目前,四名犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。